## 豬樵業畢

轉眼之間,從入學至今已經數個年頭過去,在經過最後一年多的努力與耕耘,今年終於可以順利於政治大學俄羅斯研究所畢業。回頭看看幾年前入學的自己,因爲對於未來仍然懵懵懂懂,在課程開始沒多久,轉身投入職場,期盼能找到自己的方向。然而,在外工作幾年之後,恍然發現自己對於學問仍然抱持著渴望與熱愛,於是在修業年限的最後一年,匆匆離開職場,再度回到這個當初夢想開始發芽的園地。

「當一個人渴望追求一件事情時,整個宇宙都會轉過來幫他的忙。」當一位 牧羊少年在追求一個出現在其夢境中的寶藏時,許多的徵兆(omen)不斷地這麼告 訴他。

今天,當我敲下論文最後一個句點時,回首這一年來所走過的路,我深深被這句話所感動。的確,在當我面臨工作與學業兩難的抉擇時,總是有天命適時地提醒我應該走的道路。首先,感謝我的父母親與家人,在我撰寫論文的這段期間給我許多鼓勵與支持,使我在生命的低迷中能夠馬上覺醒,不斷地持續努力下去。再者,感謝我的指導教授林永芳博士、政大俄研所前後任所長郭武平先生與王定士先生,以及在求學階段曾經給予學生指導的諸位師長,在學生於政大就學期間於課業與生活上給予許多指點與方向。同時,也萬分謝謝諸位俄研所同學在我尋求論文資料與研究上提供許多的幫忙與意見。

最後,對於這許許多多在一路上陪我走過的師長與朋友們,謝謝您們長久以 來的幫忙與體諒,並謹以此篇論文獻給您們,並期望日後能將所學回饋貢獻,爲 社會科學研究盡一份棉薄之力。